PExercice

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O: f;j).
on considére 'équation (Ei):y" + 2y +y=x+2x — 2
1) Déterminer une fonction polynéme du second degré (trinéme) g qui vérifie

().
2) a- soit f une fonction deux fois dérivable sur R

Montrer que f est solution de I'équation différentielle (E,) si et seulement si
(f—g)est une solution de I'équation (E,):y" + 2y’ +y =0

b) Résoudre I'équation différentielle (E,)

c) Donner la solutions générale de I'équation (E,).

3) a) Déterminer la fonction ¢ solution de I'équation différentielle (E)) , tel

que la droite(O;?) est la tangente a la courbe de @ au point O.
b) Déterminer une fonction A solution de I'équation (E,) tel que: A(0) =0

et h(ode= 1 - 2
On considére I'équation différentielle suivante:
(E)) y'+2y +2y=3cosx—sinx
1)Vérifier que la fonction g définie sur R par: g(x) = cosx +sinx est une
solution de I'équation (E)).
2) Résoudre I'équation différentielle: (E,):y"+ 2y’ +2y =0
3)Sont f une fonction deux fois dérivable sur R
Montrer £ est une solution de (E,) si et seulementsi: f— g est solution de

(Ey).

4) a) Déterminer la fanction @ solution de (E,) tel que:
?(0) = 0 et (p(;}—[) =0

b) Montrer que: (vx € R) ; [e)|=2v2

Deercice 8

Le plan est rapporté a un repere orthonormé (O; i;)).
—2

—Zx

On considere I'équation différentielle: (E):y’ — 2y = +—=2
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1) Résoudre |'équation différentielle (F):y =2y =0 puls déterminer |

dont la courbe passe par le point A(0;1).

solution de (/)
la sur ¥ et g la fonction définie sur R par:

2) Solt /' une fonction dérlvab
f(x) = e"g(x)

a) Calculer /'(x) en fonction de »'(x) et g(x) B
est solution de (1) sl et seulement si- g'(x) = %ﬂ

pour tout x de R

b) Montrer que [
pour tout x de IX.
c) Et déduire la solution générale de

| Exercice 411

On considére I'équation différentielle:
(E )y +n'y=n(n—1)sin" *(x) ;ne N’
1) Déterminer en fonction de n les solutions de I'équation différentielle:

Iéquation différentielle (E).

(E2):y" +n'y=0

2) a) Soit u la fonction définie sur IR par: u(x)=sin"(x)

Montrer que u est solution de I"équation (E).

b) Soit f une fonction deux fois dérivable sur R

Montrer que f est solution de () si seulementsi (f— u) est solution de (E,).

3) Déterminer g solution de l'équation (E,) qui vérifie: g(0)=1 et g’'(0)=—n
| Exercice 4]

Soit S lensemble des fonctions f définies R , et vérifiant :

(vxeR) ; f)~ [ x=nf0dr=x (1)

1) On considére 'équation différentielle: (E):y"—y =10

a) Déterminons la fonction 4 solutions de I'équation différentielle (E) dont

la courbe passe par le point A(ln 2;%) , et admet en A une tangente de

coefficient directeur %

b) Soit x un élément de R, calculer en utilisant une intégration par parties

I= /:t(e’ — e ')dt; puis, déduire que h € S.

2) Soit f unélémentde S

a) Montrer que: (vxeR) ; f'(x)= 1+[’f(t)dt
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Lobjectif de cet exercice et de montrer qu’il existe une seule fonction dérivable

sur R et vérifiant deux conditions:

f(0)=—4 (1)
(vxeR) ; fE0)Xf(x)=1 (2)
1)0n suppose qu'il existe une seule fonction f qui vérifie les deux conditions
(1) et (2)
on considere la fonction g définie sur R par g(x) = fl—x)A(x)
a) Montrer que la fonction f ne s’annule pas sur R

b) Calculer g’'(x) pourtout x de R

¢) On déduire I'expression de la fonction g

d) Montrer que f est une solution de I'équation différentielle y' = '116 y.
2) En déduire qu'’il existe une seule fonction [ qui vérifie les deux conditions

(1) et (2)
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